

046

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БИЙСКИЙ ТЕКСТИЛЬЩИК

Орган Партиколлектива, Фабкома гос. текстильной ф-ки им. Буденного

№ 20

13 ИЮЛЯ 1934 г.

№ 20

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ГОВОРIT ОДНИ РАБОТАЮТ ХОРОШО, ДРУГИЕ ПЛОХО, ДОГОНЯИ ЛУЧШИХ, ДОБИВАИСЯ ОБЩЕГО ПОД'ЕМА (СТАЛИН)

Почет лучшим ударникам

Вот они наши лучшие ударники, перевыполнившие план за июнь месяц:

Лучшие ткачи

Александрова 119 проц.	Лучина 102 проц.
Бирюкова Ефр. 101 проц.	Голубкова 102 проц.
Арчугова В. 104 проц.	Назарова А. 101 проц.
Афонина 105 проц.	Ковалева В. 109 проц.
Гомзина 112 проц.	Казакова А. 108 проц.
Урманова А. 104 проц.	Картукова 104 проц.

Развивалки

Шмакова 115 проц.	Шилова 109 проц.
Кривоногова 115 проц.	Вишнякова 120 проц.
Горбунова 127 проц.	Шестакова 136 проц.

Початочники

Глазырина 104 проц.	Митина Е. 112 проц.
Ильина 108 проц.	Селиванова 116 проц.

Прядильщики

Пектерева 101,5 проц.	Паженцева 110, проц.
Семехова 101,8 проц.	Павлова Мария 106 проц.
Нешкина 101 проц.	Некрасова 106 проц.
Толченицина 104 проц.	Голдобина 107 проц.
Батурина 115 проц.	Новоселова Л. 110 проц.
Литусова 109 проц.	Чернышева 110 проц.
Карманова 103 проц.	Усманова 107 проц.
Шилова 111 проц.	Кривченко 112 проц.

Эти товарищи не только являются ударниками производства и не только лишь выполняют производственные задания—они своим личным трудом и примером воспитывают отстающих рабочих, показывая как нужно бороться за выполнение плана

Вот тов. Голдобина Мария. Она несет общественную работу в цехе: она профгруппорг в бригаде мокрых ватеров. Ее профгруппа за июнь план выполнила на 106 проц.

Т. Толченицина тоже является профгруппоргом, активно ведет работу в своей профгруппе и план тоже систематически перевыполняет.

Все вышеперечисленные тов. несут ряд общественных нагрузок и с этими нагрузками вполне справляются. Они своим энтузиазмом и ударной работой показывают другим как нужно работать.

Мардаровская

Верите пример с молодых энтузиастов—ударников

В ткацком цехе группа молодых ткачей фабзачников дает хорошие образцы работы. Это т.т. Аносова, Жданова, Рацупкина, Полякова, Моисеев—молодой ученик слесарь, Гаврилов и Шарин Аркадий—молодые подмастерья, о которых у всех только хорошие отзывы.

Эти молодые ткачи, бывшие фабзачниками, не только перевыполняют задание на своем станке, они также стремятся овладеть теорией ткачества: проходят техзамен, изучают части и детали станка и на основе технических знаний умело, без брака дают большевистские образцы работы и хорошие показатели в выполнении промфинплана.

Но, несмотря на это, все же со стороны профсоюза в цехе и старых рабочих есть недооценка молодых ударников. К молодым производственным кадрам относятся недоброжелательно: „Э, да что эти фабзачники“, и своим пренебрежением убивают всю инициативу молодых работников.

Не пренебрегать молодыми кад-

рами, а заботиться о них. Такие ударники, как тов. Полякова, в июне выполнившая план на 110 проц., показывают пример не только молодежи, но и старым рабочим.

Задача профорганизации цеха—втянуть молодых рабочих, бывших фабзачников, в общественную жизнь и деятельность фабрики и воспитать из них хороших кадровиков.

Х-с

Овладевают военным делом

Сдали на хорошо и отлично по материальной части винтовки:

Шестакова П.	Красногорова А.
Иванов Лаврентий	Нетрусов.
Князев С.	Глухих.
Воронина И.	Иванов.
Синкин	Анккудимов В.Ф.
Шабалина Ю.	Митин С.
Яковлев Ф.	Жуков.
Хрипунов.	Шаварин П.
Барсенева А.	Лепов.
Шакальский.	Длушинский.
Мардаровская А.	Драницин А.
	Карманов.

Работать так, как работает бригада т. Рощина



Рощина Павел—бригадир-подмастер четвертого комплекта ткацкого цеха. Его бригада за июнь дала 102 проц. выполнения плана, тогда как остальные 11 бригад ткацкого цеха за июнь план выполнили всего лишь на 80-90-95 проц.

Чем объясняется успешное выполнение плана в бригаде т. Рощина? Успешное выполнение плана в бригаде т. Рощина объясняется повседневной заботой о своем коллективе: тов. Рощина совместно с профгруппоргом т. Александровой болеет за свой коллектив, заботится о нем. В их бригаде нет ни прогулов, ни опозданий, ни браков делов. В бригаде поставлена крепкая производственная дисциплина; если опоздала работница из их бригады на работу, то это сейчас

же обсуждается на бригадном совещании. Если ткачиха наработала брак, то бригадир т. Рощина сразу ставит это на обсуждение бригады и выявляет причины брака. Когда брак произошел по вине и халатности самой ткачихи, то ей от бригады дается выговор или ставится вопрос перед административной стражей о снятии ее со станка; если же брак—от производственных неполадок, то бригадир все силы прикладывает к тому, чтобы эти неполадки устранить. Станки содержатся в надлежащей чистоте. Старые производственники-ткачихи держат шефство над молодыми ткачихами, учат их как нужно работать хорошо, занимаются в кружке по техминимуму.

В бригаде т. Рощина во время чаевого перерыва, а он длится час, никогда минуты не пропадают даром, всегда чем-нибудь да занимаются: то техучеба, то политчас—проработка решений 17 съезда партии, то обсуждение выполнения плана, кто как работал и сколько выполнил, то обсуждение браков делов и отстающих—всегда дело есть.

На основе всей этой политико-массовой работы бригада за июнь месяц показала большевистские образцы работы.

Остальные бригады должны перенять опыт работы т. Рощина.

Работа партгруппы т. Арчуговой

В партгруппе тов. Арчуговой числятся 10 коммунистов. Как они готовятся к чистке партии? В своей бригаде они проработали устав партии, все коммунисты бригады посещают партшколу, прорабатывают решения 17 съезда партии.

Бригада ведет массовую работу в цехе, выявляют браков делов, подтягивают отстающих и т.п., но есть и отстающие коммунисты в партгруппе т. Арчуговой.

За июль с первого по 20 число выполняли план т.т. Арчугова на 104 проц., Селиванова на 109

проц. и Голубкова 100 пр. Остальные же коммунисты, как Лежнева 82 проц., Дорофеева на 85 проц.

Невыполнение плана этими товарищами партгруппа объясняет разными причинами, например, у Лежневой станки все время ломались и т.п.

Может быть это и так, но почему партгруппа настойчиво не потребовала наладки станков т. Лежневой, а т. Лежнева не плохая работница план все время выполняла. Мастер смены Денисов должен создать ей условия и направить станки.

Соревнуются на словах

В машинном отделении работают четыре бригады. На словах они говорят, что мы работаем по ударному и соревнуемся между собой. Но за исключением первой бригады, вторая, третья и четвертая бригады учета работы по соревнованию не ведут, содлого вора не заключали, проверки выполнения нет.

Эти три бригады работают все равно. Проработав день, бригадиры не знают как они работали, те хорошо или плохо, получилась экономия материала или перерасход.

Партгруппоргом машинного отделения работает тов. Воропаев Дмитрий и проф. уполномочен

ным тов. Мурзаев, но работы они никакой не ведут. Партийной и профсоюзной работы в цехе не видно, техучебой не занимаются. Слабая производственная дисциплина, имеется задолженность по членским проф. взносам

Попов.

Сдали на Ворошиловского стрелка

Кабанов Сергей, Князев Иван, Карманов Иван, Чайковский Павел, Ильичев, Медведев, Габов Александр.

ЧТО ТАКОЕ ЛЕН И ЕГО ОБРАБОТКА

Лен прежде всего—растение, которое своим свойством отделяется от других сельскохозяйственных растений тем, что оно имеет чисто-техническое значение.

Во первых—семя льна используется на масло, которое идет в пищу и на чисто технические цели (лифа и др.); во вторых—на самом стебле этого растения имеется луб который технической обработкой отделяется от древесины стебля и называется волокном. Волокно идет на чисто технические цели, т. е. из него вырабатываются ткани от самых тонких пологен до самых грубых тканей—мешковина и др.

Видов льна имеется три: долгунец, кудряш и межеумок.

ЛЕН ДОЛГУНЕЦ растет в высоту до 1 1/2 метров, семенных коробочек имеет незначительное количество, весь растет в стебель.

ЛЕН КУДРЯШ по росту низкий, со множеством ответвлений, причем ответвления идут от самого корня. Этот лен имеет большое количество семенных коробочек и сеется исключительно для семян. Луб с него очень грубый, пригоден только для технической пакли.

ЛЕН МЕЖЕУМОК имеет средний рост от кудряша к долгунцу, волокно грубого качества, такой лен растет в Бийском и др. районах, кроме Солтонского, Тогульского и Большереченского. Лен может расти не на каждой почве. Почва выбирается под посев льна супесь, суглинок и черноземные, которые содержат умеренный перегной. Такие почвы дают хороший урожай семян и выходит очень хорошего качества волокно.

Кроме выбора почвы под посев льна, проведения посева и уборки, лен требует еще значительной затраты труда, т. к. требуется отделить луб от древесины и превратить луб в волокно. Последнее можно лишь сделать только через посредство мочки или росяного расстила, при чем мочка льна долж

на происходить в специальных ямах или в тихой и чистой проточной воде. При чем ямы для мочки должны периодически чиститься чтобы не было загрязнения или не развились микробы, которые действуют разлагающе на клейкость, что содержится в лубе, в этих случаях волокно может погнить. Недоброкачественное, перхлявое, просушится, т. е. древесина плохо будет отделяться от луба и клейкость волокна будет незначительная.

Второй способ отделения луба от древесины—это росяной. Росяным он называется потому, что после обмолота солому свозят на стлище (место для расстила льняной соломы) и расстилают, подвергая действию росы. При чем льняную солому ни в коем случае нельзя расстилать на том месте, где лен рос.

Место под стлище выбирают более низменное, но не в болоте, где имеется трава, выбирают обычно где-либо у колка, это дает возможность соломе обильно роситься и благодаря действию росы луб на древесине через некоторое время станет отделяться и через три—шесть недель лен готов. Клейкость, имеющаяся на лубе, дала возможность свободно отделяться. Вот два вида отделения луба от древесины. По первому способу отделения льняное волокно называется моченцовое, а по второму стланцовое.

После мочки или расстила лен готов, его вынимают или снимают и просушивают. При чем, для того, чтоб получилось хорошее волокно и лучше отделилось волокно от костры, просушку производят на воздухе, но ни в ком случае не в банях, как это принято главным образом в Сибири.

После просушки льна приступают к отделению волокна от костры. Этот процесс должен проходить посредством мятья щелевыми или же вальцовыми мялками

Последние имеют преимущества перед первыми в том, что получается больший выход и волокно получается лучшего качества, а самый лучший способ мятья получается заводскими швингтурбинами.

Лен в измятом и трепаном виде поступает на склады заготовительных организаций, где он приводится в ликвидный вид для отправки промышленности. Для этого лен подбирается по цвету, длине, засоренности, пухлявости и т. д. подвязывается пробойками (вязками), сортируется и прессуется.

По прибытии льна на фабрику, он должен быть в первую очередь осмотрен по его наружному виду, слитен с отправочными документами и затем должны приступить к внутреннему осмотру в определении его качества и лишь только после этого лен можно пускать в производство.

Лен не должен быть очень влажным. Излишняя влажность вредна, тем, что волокно может поддаться разложению и будет неспособно для придания или потеряет часть своей прядильной способности. Вредна для льна и большая сухость—он делается ломким. То и другое вредно отзывается на качестве волокна, а отсюда и на качестве прядения.

Чтобы избежать того и другого строятся специальные для хранения склады, обязательно каменные с цементным полом и потолком, полутемные.

Склады, какие имеет наша фабрика, кроме вреда ничего не приносят: волокно пересыхает до 40% естественной влаги. В крайнем случае волокно можно держать и в деревянном складе, при условии окраски всей наружности белой краской. В складах лен складывается в штабеля, не прямо на пол, а под штабель подкладывает сетчатая решетка, для того, чтобы воз

дух и лишняя влага могли проходить свободно. Штабель должен быть объемом от 610 тонн и вверх метра 3. Штабель от штабеля должен иметь свободный проход.

Лен по своему роду, росту и обработке бывает разный, есть льны высокого качества и низкого. В таком смешанном ассортименте лен в производство пускать нельзя. Лен сортируется по сортам и номерам сортировщиками. Сорт определяется на глаз и ощупь. Для того чтобы сортировщику определить номер волокна, он должен иметь большой навык, тут принимается во внимание: длина, лентистость, мягкость, эластичность, засоренность, болезни, пухлявость и ряд других особенностей. Для более тонкой пряжи, например, тонкого полотна три буется волокно более эластичное и лентистое, которое имеет в себе особенность более мягкого дробления волокна, а для более грубых тканей, например: мешок, брезент и др. требуется лен более грубого низкого качества.

Для правильного определения номера волокна при его сортировке требуется подходящее место. Нельзя производить сортировку льна в темном помещении, ночью при электрическом освещении и при ярком солнечном свете. Сортировка должна вестись под навесом, где солнечный свет непосредственно на лен не падает, это дает возможность правильно определить номер и вести более правильную сортировку волокна.

Рассортированный лен складывается по каждому сорту отдельно и после рассортировки поступает в чесальный цех для дальнейшей обработки.

Семен Князев.

Соцдоговор заключили и на этом успокоились

Комсомольская организация механического цеха вызвала на соревнование комсомольскую организацию ткацкого цеха, заключили соцдоговор и затем на этом успокоились.

Борьбы за выполнение каждого пункта по социалистическому договору нет. Комсомольцы, несмотря на принятие по договору обязательств делают брак (Князев Петр, Соловьев). Политшколу посещают из всей организации 6 человек, а остальные 14 человек не хотят посещать. Членские взносы должны сдаваться ежемесячно к 25 числу, но это не делается, задолженность по членским взносам затянулась за три месяца. Не все комсомольцы выписывают газеты.

Поддались настроению отдыха

На четвертое июня назначалось собрание секции ИТС, на котором нужно было обсудить вопрос о качестве выпускаемой продукции. Вопрос этот очень серьезный и важный, но на собрание из пятидесяти человек явилось только 13 человек. Инженерно-технические работники, очевидно, не считают нужным заниматься такими серьезными вопросами, как стоимость и качество продукции.

Комсомольской организации ткацкого цеха тоже нужно учесть эти свои недостатки в работе. Берите товарищи, пример с лучших комсомольцев, которые по большевистски борются за выполнение соцдоговора—это т. т. Лужбинина, Балабанова. Они ежемесячно перевыполняют производственный план, посещают политшколу, техкружки, аккуратно платят членские взносы.

Комсомольским организациям надо добиться, чтобы каждый комсомолец боролся за выполнение взятых на себя обязательств по соцдоговору. Для этого нужно создать проверочные бригады и самоконтроль и почаще проверять себя как выполняются обязательства, взятые по соцдоговору. С.

Секция ИТС.

В общественные инспектора за качество выбрал бракоделов.

В целях усиления работы отдела технического контроля в борьбе за качество выпускаемой продукции и правильности прохождения технологического процесса производства, со стороны треугольника ф-ки было предложено цеховым треугольникам избрать общественных инспекторов из числа опытных, старых рабочих, которые проявили себя в борьбе за качество выпускаемой продукции на своей машине.

Но треугольнички цехов подош

ли к этому вопросу формально, не учли важности задач инспекторов и выбрали инспекторами бракоделов и мало квалифицированных рабочих. Примерно: Парин М.—шлифовало, один из систематических бракоделов, в бригадном чесальном цехе Зизяков Иван—это защитник бракоделов.

С таким составом инспекторов подлинной борьбы с бракоделами не проведешь.

П. Шаварин.

Защитница лодырей

Седьмого июля по ткацкому цеху в бригадах обсуждались технические возможные нормы выработки и промфинплан на третий квартал.

Технически возможные нормы на ткацких станках основаны на научных данных и не только выполняемы, но могут быть и переполнены, что доказывают ударной работой сами ткачихи, переполнившие план за июнь месяц, как т. Александрова—119 пр., Урманова—104 проц., Арчугова—104 проц. и ряд других товари

щей. А вот Ялунина с пеной утраты пыталась доказать, что эти нормы невыполнимы, принимать их не нужно, что мол нас замаскировали своими промфинпланами, ни какого промфинплана нам, дескать, не надо. Своим поведением Ялунина стремилась сорвать бригадное обсуждение промфинплана, но рабочие из этой бригады защитнику лодырей—Ялуниной дали дружный отпор и не пошли на уловку подкулачника Ялуниной.

Отв. редакт.—ХАРИТОНОВ